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Fosztogatják a csehek
a kiürítésre szánt területeket
Közös magyar—lengyel határt követelnek a lengyelek

A galántai járás községeiben 
szintén kitűzték a magyar lobo 
gót. A községek uceain végigvo­
nult a lakosság.

Az ablakokba Horthy Miklós 
kormányzó kópét tetiék ki. A han­
gulat mindenütt lelkes, a m gya- 
rok mindenütt a közeli felszaba­
dulást varjak.

Pozsonyban a hivatalos körök 
tele vannak aggodalommal külö­
nösen a szlovákok egyre fokozó 
dó cseh ellenes magatartása miatt. 
Mir denüonen hírek érkeznek a 
csehek és a szlovákok közti ösz- 
szecsapásokrol.

A szlovákoknak elhatározott 
szándékuk, hogy kiűzik a cseheket 
Szlovenszkobot.

Ezt az elhatározásukat ma már 
nem is leplezik. Pozsonyban ma 
még erősen érzi a c.-eh hatóság 
nyomását.

A Nagymagyar községgel szom­
szédos Félközségben a magyar la­
kosság felvonulást rendezett.

Dunaszerdahelyen nagyarányú 
magyar tüntetés zajlott le. Nagy 
tömeg vonult fel zászlókkal, ma­
gyar dalokat énekelve A tömeg 
élén száztagú magyar cigányzene­
kar haladt és a Rákóczi indulót 
játszotta.

A környékbeli falvak lakossága 
gyalog, kerékpáron, kocsin szintén 
Dunaszerdahelyre özönlött. A tö­
meg állandóan éltette Horthy kor­
mányzót, Hitlert, Mussolinit, Im- 
rédy miniszterelnököt, valamint a 
szlovák testvéreket. Pleiff dr. a 
Magyar Párt járási ügyvezető el­
nöke és Varecha József központi 
munkástitkár tartottak gyújtó be­
szédeket. A csendőrség a mellék- 
uccaban helyezkedett el és a ka­
tonaság is készenlétben várta a 
fejleményeket. Rendzavarás azon­
ban nem történt és igy semmiféle 
beavatkozásra nem került sor.

A zempléni határszélen a hatá­
ron túl fekvő községekből csütör­
tök hajnalban mintegy ötven me­
nekült érkezett magyar területre. 
A menekülők elmondották, hogy 
Királyhelmec és Perbenyik kör­
nyékéről most már az állandó le­
telepedett cseh légionista telepesek 
is elmenekültek. A cseh katonaság 
visszahúzódott, a kiürített községe­
ket a kivonulás előtt teljesen ki­
fosztották.

Nagygérés községből és a többi

három túl lévő bodrogközi köz- 
zségből most már nemcsak a la­
kosság minden gabonáját, lovát, 
ökrét és egyéb állatját vitték ma 
gukkal, hanem ponyvát, zsákokat 
ás egyéb holmit is elraboltak.

A cseh katonaság a kiürítés 
után felfegyverzett kommunista 
bandákat hagyott hátra és ezek­
nek engedi át a védtelen lakossá 
got.

A határontuli lakosság hangú 
lata a végsőkig elkeseredett, ami 
kirobbanásra adott okott. Nagygé- 
rcs és Örösközségekben a cseh 
vámőrség laktanyáját a lakosság 
felgj ujiOtta, Perbenyik községben 
pedig felrobbantották a laktanyát.
A robbanás döreje messzire el 
hallatszott. A laktanyában nagy­
mennyiségű lőszer volt felhal­
mozva.

A lakosság és a határontuli 
fegyveres alakulatok közt az ösz- 
szetüzések folytatódtak. A sátor 
aljaujhelyi határszélen vörösük az 
égüolt, ami azt mutatja, hogy a 
közeli hetrvek mögött nagy tűz­
vész pusztít

A csehek, illetve a fegyveres a- 
lai matok halállal fenyegetnek meg 
mindenkit,aki a fosztogatásnak el­
lenáll, vagy magyar nótákat éne- 

1 kel. Miglecnemeli községben a- 
gyonlőtték Topa József kisgazdát 
és két társát, mert ellenálltak a 
fosztogatóknak. A menekülteknek 
egy része magyar népdalok és ó- 
nekek miatt menekültek át a ha­
táron.

Több menekülőnek utána lőttek 
ketten megsebesültén érkeztek ma­
gyar területre.

A csütörtöki lengyel sajtó rend­
kívüli figyelemmel és érdeklődés­
sel foglalkozik a Felvidék prob­
lémáival. A lapok kivétel nélkül 
hangsúlyozzák a magyar kormány 
energiáját, amellyel a cseh-magyar 
kérdés megoldására törekszik. Ter­
jedelmes cikkekben ismertetik a 
lapok a szlovák kérdést, amely a 
cseh állam életének egyik alapfel­
tétele és kiemelik, hogy a szlová­
kok teljes nemzeti önállóságot 
akarnak, , , , ,

Rendkívüli érdeklődéssel foglal­
kozik a sajtó a ruszin kérdéssel 
is. Egyöntetűen az a vélemény 
alakult ki, hogy a ruszin földnek 
saját érdekében politikai és gaz- 
dasági téren egyaránt Magyaror­

szág mellett van a helye.
A konzervatív Czas vezércikk­

ben Írja : Immár csak a magyar 
a tót és a ruszin kérdés megoldása 
van hátra.

Az egyetlen tényleges megoldás 
Ruszinszkónak Magyarországhoz 
való visszacsatolása és a lengyel­
magyar közös határ megvalósítása 
volna.

Mind történelmi, mind politikai 
okok szólnak e visszacsatolás mel­
lett. Európának ebben a részében 
meg kell óvni az egyensúlyt.

A magyar-lengyel közös határt 
meg kell valósítani.

Ez a közös határ megsemmisí­
tené a szovjet középeu.'ópai alap­
ját. Az olasz sajtó ebbeli katego­
rikus megnyilatkozásait a lengyel 
diplomácia helyesli és a maga ré­
széről is ugyanezt az álláspontot 
foglalja el.

London, október 6, Éles inter 
pellaciós viták hangzottak el az 
angol alsóház ülésén. Különösen 
nagy vihart keltett Adams (kon­
zervatív) képviselőnek áz a kérdé­
se, hogy engedi e Anglia Benest 
Schuschnigg sorsára jutni. A szpí­
kernek kellett helyreállítani a ren­
det.

Chamberlain a szabadelvű el­
lenzék javaslatára kijelentette azt, 
hogy a kísébbségvédelmi szerző­
dés Németországot nem kötelezi.

Miss E. Rathbone pótkórdésáre 
Chamberlain miniszterelnök a kö­
vetkezőket jelette ki :

— Nincs tudomásom arról,hogy 
a lengyelek, magyarok, vagy a 
szlovének részéről bármely táma­
dási veszély fenyegetné. Úgy tu­
dom, a cseh kormány a lengye­
lekkel és a magyarokkal tárgyalá­
sokat folytat, amelyeket az angol 
kormány magától értetődően az­
zal az érdeklődéssel és figyelem­
mel kisér, amelyet természetesen 
tanúsítania kell minden ügyben, 
amelyre vonatkozólag bizonyos 
Ígéretet adott.

Az alsóház 366 szavazattal 144 
ellenében megszavazta a kormány

Nem elégszünk meg a tescbeni 
Sziléziában elért sikerrel, közös 
határt akarunk Magyarországgal. 
Ennek a követelésnek súlyt adan­
dó, kijelenthetjük, hogy nem ve­
szünk részt Csehország biztonsá­
gának megerősítésében mindaddig, 
mig a magyar követeléseket nem 
teljesítették.

A Lengyel Távirati Iroda jelen­
tése szerint a Ruszin föld vala­
mennyi politikai pártja, a kommu­
nisták kivételével, megegyezést lé­
tesített és küldöttséget menesztett 
Prágába.Ez a küldöttség Prágában 
követelni fogja a Ruszin föld álla­
mi hovátartozásáról döntő népsza­
vazás haladéktalan megtartását.

A Lengyel Távirati Iroda érte­
sülése szerint a megállapodáshoz 
még a Prágával való megegyezés 
eddigi hívei is hozzájárultak.

bizalmi indítványát,
Az alsóház ülését november 1-ig 

elnapolták.
Az elnapolás elfogadása után 

folytatták a külügyi vitát. A mun­
káspárt hevesen támadta Cham­
berlaint. Attlee őrnagy azt han­
goztatta, hogy Chamberlain diktá­
tor! módszereket alkalmazott.

Chamberlain válaszában kijelen­
tette, hogy ha háború örvényének 
szélére is rántotta talán a világot, 
de onnan vissza is vezette. Han­
goztatta, hogy Angliának a cse­
hekkel szemben nincs szerződése 
vagy jogi kötelezettsege. Az igaz­
ság az, hogy Csehszlovákiát a 
megsemmisüléstől óvta meg és uj 
életlehetőseget nyújtott számára a 
müncheni egyezmény.

Kijelentette, hogy nem kíván 
általános választásokat tartani,mert 
sem olyan megbízatás nem merült 
fel, mely ezt kívánná, sem nem 
érzi, hogy elvesztette a hívei bi­
zalmát.

Hiszi, hogy a bőkét biztosítani 
lehet a fegyverkezés élettartamá­
ra, de azt nem, hogy ezt egyol­
dalú leszereléssel keresztül lehet 
vinni.
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Bizalmat szavaztak 
Cbamberlainnak
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Félszázezer ember hatalmas tüntetése
a Feleidéi! eisszacsatolása mellett

A francia képviselőház külügyi 
bizottsága, amely délután 4 órakor 
ült össze, meghallgatta Bonnet 
külügyminiszter expozéját a leg­
utóbbi nemzetközi eseményekről 
és a diplomáciai tárgyalásokról, 
amelyek eredmény eképen amimé 
heni megállapodás létrejött.

*

A Matin csütörtöki száma ve­
zércikk helyett közli mindazoknak 
a szovjet személyiségeknek ne­
veit, akik a szovjetkormány „tisz­
togató“ munkája január elseje óta 
„eltüntetett“ a politikai életből. A 
felsorolás 175 népbiztos és 441 
magasrangu tisztviselő nevét tar­
talmazza. Ezeket a személyisége­
ket eltüntették, meggyilkolták,vagy 
egyéb módon távolították el az 
útból.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Délkelet • Finnországban, Tai- 
monfeoski állomáson csütörtökön 
reggel egy gyorsvonat összeütkö­
zött egy tehervonattai. A teher­
vonat kénsavszál litmánya az ösz- 
szeütközés következtében felrob­
bant. A szerencsétlenségnek eddig 
G halálos és sok sebesült áldozata 
van.

*

Avarescu tábornagy holttestét 
gyászszertartás után a király. Mi­
hály vajda, a kormány tagjai és 
sok más előkelőség kisérotében a 
pályaudvarra szállították. A tá­
bornagy holttestét Marastiba szál­
lítják, ahol a csatatéren emelt hősi 
emlékmű alatt helyezik nyuga­
lomra.

*

A 1 Lengyel Távirati Iroda 
morava osztravai jelentés szerint a 
cseh kormány nem tarja be a len­
gyel kisebbséggel szemben vállalt 
kötelezettségeit, A cseh hadsereg­
ben szolgáló lengyel katonákat 
még mindig nem szerelték le és a 
lengyel nemzetiségű politikai fog­
lyokat nem bocsátották szabadon. 
Csaknem valamennyi politikai fo­
goly szabadonbocsátásáról egyéb­
ként kell tárgyalni a lengyel kon­
zuli hatóságoknak,

*

Lawrence Tibbetnek a világ­
hírű baritonista- timsztár feleségé­
nek elrabolták 50 ezer dollár ér­
tékű ékszerét a Montrey óeeán- 
járón, amint hazafelé utaztak 
Ausztráliából.
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Tegnap délután, dacára az esős 
időnek, olyan hatalmas tömeg 
gvült össze az Arany Bika előtti 
téren, a Felvidék visszacsatolása 
érdekében tartott nagygyűlésen, 
amilyenre Ilarmsworth debreceni 
látogatása óta nem voit példa. A 
gyűlés négy órára volt kitűzve, de 
már fél 4 kor mozdulni is alig 1 ér­
hetett a gyűlés színhelyén. Debre­
cen város színe java kötelességé­
nek tartotta hogy jelenlétével tün­
tessen a szégyenletes trianoni bó- 
keparancs azon rendelkezései ellen 
amelyek elszakították tőiünk a 
Felvidéket, Erdélyt és a Baeska- 
Báriátot.

Zárt egységként vonult fel az 
Országos Turul Szövetség helyi 
csoportja, a középiskolák diáksága, 
a frontharcosok, vitézek, egyesü­
letek és társadalmi testületek. A 
Horthy Mav. zenekara pattogó 
indulókat játszott, majd ezt fel­
váltotta a Rácz Jancsi által veze­
tett monstre cigányzenekar gyö­
nyörű magyar nótái. A tömeg már 
elborította a térségre nyíló Hatvan, 
Csapó és Piac uccák torkolatait is.

Negyvenezer ember üdvrivalgása 
közepeit állt a mikrofon elé Ruffy- 
Varga Kálmán nyugalmazott Gaz­
dasági Akadémiai igazgató és izzó 
hazafiasságtól áthatott beszédben 
nyitotta meg a gyűlést. A gyújtó

beszéd nyomán keletkezett tombo­
ló lelkesedés eliiltóvel özv. Konoz 
Aurélné tartott beszédet, melyben 
követelte a Felvidék visszaadását 
A beszédet tóbbizben félbeszakí­
totta a dübörgő taps és a „Min­
dent vissza“ ütemes kiáltozása.

Hosszasan perceken át tartó 
taps es eijenzés után Füsti M. 
Lajos Turul vezér lepett fel az e- 
meiVenyre és nagy beszédben kö­
veteim a gyors cselekvést, mely 
visszaadja nekuiiK az elszakított 
Feivideket.

A Turul vezér szavai után a ha­
talmas tömeg percekig tartó íer- 
getege tüntetést rendezett Magyar- 
ország kormányzója vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós mellett.

Vegh Janos kovaesmester és 
vitéz dr. Besseuyey Lajos ünnepi 
beszedői után a nagygyűlés meg­
hozta határozatát mely a kovet- 
kezőkepen hangzik :

Nagyméltóságú
vitéz lmrédy Béla 

miniszterelnök úrnak
Budapest.

Debrecen társadalma ma, októ 
bér 6 án önkéntes elhatározásából 
nagygyűlést tartott és azon a kö­
vetkező határozatot hozta :

„Debrecen társadalma egyhan­
gú meggyőződéssel vallja, hogy 
Magyarország földrajzi és gazda-

Borzalmas bányaszerencsétlenség
Hokkaido egy uj nagy szénbá­

nyájában, Szaparótól északkeletre, 
bányalégrobbanás következtében 
beomlott egy tárna. Kétszáz mun­
kás közül csak tizet sikerül ki­
menteni.

A Juhai Hokkaidóban történt 
bányaszerencsétlenséggel kapcso-

A Stefani iroda párizsi jelentése 
szerint csak ma derült ki, hogy a 
múlt szombaton Litvinov szovjet 
külügyi népbiztos Párizsban járt 
és a szovjet nagykövet kíséretében 
felkereste Bonnet külügyminisztert 
Litvinov állítólag hevesen tiltako-
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Blücher öngyilkos lett t
Jó forrásból származó jelentések 

szerint Blücher szovjettábornagy 
öngyilkos lett.

Novoszibirszk vidékén rendküli

Olaszország megkezdte az önkéntesek 
visszaszállítását Spanyolországból

A Reuter Iroda római levelező­
je úgy értesült, hogy Olaszország 
már előkészületeket tett a Spanyol 
országban maradt tizenötezer on-

sági egység, történelmi sorsközös­
ség, európai küldetés. Ezért köve­
teli, hogy :

1, A Felvidék szinmagyar és 
magyar többségű részét minden 
további tárgyalás nélkül azonnal 
adják vissza a csehek Magyaror 
szagnak.

2, A szlovákok és rutének által 
lakott területek őslakossága ön- 
rendelkézesi jog uLpjan döntse el 
hova akarnak tartozni.

3, Az uj határok megvonásánál 
a m, kir. kormány vegye figye­
lembe a honvédelmi érdekeket.

Midőn ezt teljes tisztelettel 
Nagy méltóságod tudomására hoz­
zuk, egyben kérjük, hogy a m. 
kir. kormány e követeléseket a 
legnagyobb eréllyel a legsürgőseb­
ben valósítsa meg és jelentjük, 
hogy Bűben a küzdelemben a kor­
mányt mindenre elszántán egy 
emberként támogatjuk.

— Eilogadjatok ezt a határozati 
javaslatot ? — kerdezte a szonok.

Egy emberkent válaszolt a tö­
meg : Elfogadjuk 1

— Midőn ennek elfogadását ki­
jelentem, kérem a magyaros Iste­
nei, hogy áldja meg ezt a sze­
gény arva neput es adja vissza 
mmel előbb ezeréves határainkat 1 
A nagygyűlést bezárom.

A gyűlés lelkes hangulatban ért 
véget.

lalban hivatalosan közük, hogy a 
bányalégrobbanás következtében 
319 bányamunkás szorult egy tár­
nába. Száz bányamunkást sikerült 
megmenteni, ötnek csak a holt­
testét tudták felszínre hozni. A 
halálos áldozatok száma összesen 
214.
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Meg van sértődve a Szovjet
zott az ellen, hogy a szovjetet 
nem hívták meg a müncheni ér­
tekezletre és kijelentette, hogy a 
Csehszlovákiával szemben tanúsí­
tott eljárás után a francia-szovjet 
szerződésnek nincs többé értelme, 
sem értéke.

bíróság halálra Ítélt három parasz 
tot trockijista rombolás“ miatt Két 
másik mezőgazdasági munkást 25 
évi kényszermunkára Ítéltek.

kéntes hazaszállítása érdekében.
Lord Perth római angol nagy­

követ, az angol—olasz technikai 
együttműködésről tárgyalt Ciano

gróffal, de szó volt arról is, hogy 
a spanyol kérdés el intézésé es az 

■ angol—olasz egyezmény ratifiká­
lása után más területekre is kiter­
jesztik az együttműködést,

A Daily Mail romai levelezője 
szerint Petii es Ciano már elvileg 
megegyezett az olasz önkéntesek 
elszállításában.

Mihelyt megkezdődik az idegen 
önkéntesek elszállítása, Olaszor­
szág naponként ötszáz önkéntest 
szállít haza. Az olasz önkéntese­
ket már kivontak a tűz vonal hói és 
megkezdték a gyuj tőlaborokba 
szállításukat.

A Daily Express szerint az olasz 
önkéntesek elszállítása után lord 
Perth nagykövet Olaszország ki­
rályához es Etiópia császárhoz szó­
ló uj megbízólevelet kap s ez Mus­
solini szemében végleg megpecsé­
teli az abesszíniái olasz hódítást. 
Az angol példát a többi hatalom 
követni fogja.

Szombaton : Csak 1 napig !
Bolváry Géza mestermüve, Pucci­

ni örökbecsű muzsikájával
SZERETLEK

Eggerth Mártha és Jean Kiepura 
főszereplésével.

„Fox világhiradó 1* 
Előadások; 5, 7. 9 órakor

El
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Véres harcok
Galilea környékón az arab ak 

tivisták elkeseredett harcot vívtak 
a katonssággal. Az angolok a zen- 
düló arabok leverésére repülőgé­
peket és harcikocsikat is harcba 
vettetek.

A harcban amely Tibériásztól 
északra folyt le, hivatalos jelentés 
szerint negyvenhatén estek el, il­
letve sebesültek meg.

Röviddel rá az arabok a Szafed 
és Akko közötti útvonalon ismét 
megtámadták a katonaságot. En­
nek a harcnak tizenöt halottja

Palesztinában
volt. Galilea vidékén erős katonai 
osztagokat vontak össze.

Paleaztinában még mindig tar 
tanak a rombolások. A názáreti 
kerületben az olajvezetéket meg­
rongálták és az olajat felgyújtot­
ták. Gazában és Jaffában két meg 
gyilkolt arab holttestére akadtak, 

Ramalahtól nem messze katonai 
járőr agyonlőtt egy arabot, Az at- 
leti fogolytábor közelében lövöldö­
zés kezdődött rendőrség és arab 
aktivisták között. Egy arab életét 
vesztette.

saoioaoioioioioionoaoioioioioioioioic

Svájc csak ideiglenes tartózkodási hely 
idegen menekültek számára

A budapesti svájci követség köz­
li : A svájci kormány azonnali ér­
vénybe lepő határozatot hozott, 
amellyel lehetővé kívánja tenni a 
svájci idegeuelleuőrző rendőrség 
számára, hogy a német és az oszt­
rák emigránsoknak Svájcba való 
beutazását és Svájcon való átuta­
zását még megérkezésük előtt el­
lenőrizhesse. A kormány határoza ­
ta a következő:

Német útlevéllel rendelkező né­
met állampolgárok, akik a német 
törvények szerint nem árják, csak 
akkor léphetik át a svájci határt, 
ha valamelyiK svájci konzulátus 
bejegyezte útlevelükbe, hogy eu 
gedélyt kaptak svájci tartózkodás 
ra, vagy Svájcon való atutazasra.

Az osztrák útlevelek tulajdono 
sai számára változatlanul érvényben 
marad a láttamozási ké lyszer.

A már Svájcban tartózkodó me­
nekültek nagy számára való te­
kintettel ismét hangsúlyozzák azt, 
hogy Svájc a menekültek számára 
csak mint ideiglenes tartózkodási 
hely jöhet számításba és a mene 
kültek erre az időre semmiféle 
munkát nem vállalhatnak.

Ingatlanok vagy svájci üzletré­
szek megszerzése sem jogcím a 
svájci tartózkodásra. Ezt a hatá 
rozatot szigorúan végrehajtják A 
határozat- nemcsak Németország, 
hanem Olaszország és Franciaor 
szág felöl történő határállépes ese­
tében is érven>es

Egyszerűsítik az állan)polgárSág
igazolását

(U. V.) A belügyminisztérium­
ban rövidesen bevezetik az állam­
polgári nyilvántartás egészen uj 
rendszerét, hogy a magyar állam- 
polgárság kérdését egyszerűen és 
könnyen lehessen a jövőben el­
dönteni és igazolni.

A közelmúltban sok elégedet 
lenségre és panaszra adott alkal­
mat, hogy az állampolgársági bel­
ügyminiszteri okirat, sok utánjá 
rással és egyébb nehézséggel sze­
rezhető meg, különösen most,

hogy sokaknak kell magyar állam­
polgárságukat bizonyítani és a hi­
vatalok tut vannak terhelve mun­
kával.

Terv szerint az állampolgársági 
nyíivantartás megvalósítása attól 
ki a nyüvántariásban szerepel, a 
hatóságok semmiféle más állam 
polgársági igazolást nem kérhet­
nek. Így a belügymir.i • ri állam 
polgársagi okirat megszerz. se csak 
azoknak lesz engednetetien, kik a 
belügyminiszteri nyilvántartásban 
nem szerepelnek.
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Szlovákia önállóságot 
követel

Zsolnán tegnap összeült a szlo- 
vák néppárt végrehajtó bizottsága 
és jóváhagyta a párt képviselői 
és a szlovák nemzetipárt, valamint 
a csehszlovák agrárpárt képviselői 
között tegnap kötött megegyezést. 
Elhatározták, hogy szlovák arc 
vonalat azonnal alakítanak, hogy 
a lehető leggyorsabban megvaló­
síthassák a szlovák önkormányza 
tot, ami végeredményben a cseh 
szlovák államot dualisztikus állam 
má tenné a régi osztrák—magyar 
monarchia mintájára.

A két államnak közös köztársa­
sági elnöke, külügyminisztériuma, 
nemzetvédelmi és pénzügyminisz­
tériuma volna és esetleg közös 
igazsagügyminisztériuma is.

A szlovák kormány, amelynek 
a prágai kormánnyal való kapcso­

latait később határoznák meg, a 
lehető leghamarabb megalakul. A 
szlovák kormány öt tagból állana 
akik közül 3 néppárti, egy agrár - 
párti és egy nemzetipárti volna. 
Valószínűnek tartják, hoey a nép­
pártot Tiso, Szokol és tiidor kép­
viselik.

A megállapodás résztvevői a 
leghatározottabban visszautasíta­
nak minden külföldi beavatkozást 
a csehszlovák viszony rendezésé­
be. Zsolna városát cseh s szlovák 
zászlók diszitik.

Szlovák autonómista néppárt a 
nemzetiségi tárgyalások nyomán 
memorandumot nyújtott át a prá­
gai kormánynak, amelyben leszö­
gezi a prágai követeléseket. A me 
moramdum értelmében Szlovákiá­

nak a csehszlovák állam kebelé­
ben teljes önkormányzatot kell 
kapnia. A közös államszövetség­
ből megmarad:

1. A köztársasági elnök, mint 
közös államfő. 2, külpolitika és 3,

a pénzügy. Ezekben a közös ü- 
gyekben közös parlament döntene. 
A szlovákok külön szlovák had­
sereg fellálitását követelik szlovák 
tisztekkel és szlovák vezénylési 
nyelvvel.

Gróí Csáky István 
tárgyalásai Varsóban

Csáky István .gróf rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter 
a külügyminiszter kabinetfőnöke, a 
szerdai napon Zilaby-Sebes Jenő 
a külügyminiszter személyi tit­
kára kíséretében repülőgépen Var­
sóba érkezett. Beck lengyel kül­
ügyminiszter még szerdán többórás 
tárgyalást folytatott Csáky István 
gróffal. A tárgyaláson Hóry And 
rás varsói magyar követ is részt- 
vett. Az első tárgyalás az esti 
órákig húzódott. Csütörtökön dél - 
előtt Beck külügyminiszter másod­
szor fogadta Csáky István grófot, 
aki ezúttal is Hóry András ma 
gyár követtel együtt érkezett és

újból hosszasan tárgyalt a len­
gyel külügyminiszterrel.

A csütörtök reggeli lengyel saj­
tó igen nagy jelentőséget tulaj­
donit a magyar kormánykikül­
döttek varsói tartózkodásának. — 
Valamennyi lap hasábos címekkel 
közli a hirt.

*

Gróf Csáky István csütörtökön 
délután repülőgépen visszaérkezett 
Budapestre

Csáky István gróf a délutáni 
órákban lengyelországi útjáról be­
számolt Imrédy Bála miniszterel­
nöknek és Kanya külügyminisz­
ternek.
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Gömbös Gyula emlékezete
Csütörtökön múlt két éve, hogy | 

Gömbös Gjula meghalt. Sírjához 
kegyelettel zarándokoltak ki a 
Nemzeti Egység pártja a Gömbös 
Gyu'a Társaság és több hazafias 
egyesület küldöttsége Ott volt a 
koimany több tagja is, Imrédy Bé 
la koszorút tett a sírra a követ 
kező szavak kíséretében:

Gömbös Gyula, hálával és ke­
gyelettel hűséggel és bátorsággal

helyezzük el sírodon a magyar ki­
rályi kormány koszorúját, különös 
bálával és kegyelettel most, ami­
kor érik a te külpolitikai magve 
lésed

A NÉP koszorúját Shvoy Kál­
mán O'szággyüiési képviselő, 
Gömbös Gyula Társaságét Sztra- 
nynvszky Sándor földmüve ésügyi 
miniszter tették a sírra,
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fi debreceni jgarojs Szövetség távirata 
a miniszterelnökhöz

A Baross Szövetség debreceni 
osztálya csütörtökön este ülést tar­
tott, amelyen nagyszámú közönség 
jelent meg. Balogh Gyula üdvö­
zölte a megjelenteket, majd meg­
emlékezett október 6 nak nemzeti 
szempontból nagy jelentőségére, 
szólott, a müncheni tanáeskozá 
sokról, Magyarország jogos köve- 
vwooo w< xxxxxxxxxxjOOOVOO<X

Tegnap este 
minisztertanács volt

Budapest, október 6. A kormány 
tagjai csütörtök este felhétkor vi­
téz Imrédy Béla miniszterelnök el ­
nökletével minisztertanácsra ültek 
össze.

Az időszerű kormányzati kérdé­
sek letárgyalása után a tanácsko­
zás fóltizenkettőkor ért véget.

teléseiről.
A Baros Szövetség esti ülésé­

rői üdvözlőtáviratot küldött Imrédy 
Béla miniszterelnöknek, köszöne­
tét mondva az elszakított Felvidék 
visszacsatolása érdekében kifejtett 
fáradozásaiért. Ezután még több 
fontos ügyet tárgyaltak le.

Székelési zavaroknál és az e- 
zeükei jaro általános rosszullétnél 
a rendkívül envhén ható természe
tes „Ferenc József“ keserüviz
— reggel felkeléskor egy pohárral 
bevéve — a gyomorbélcsatornának 
a tartalmát gyorsan kiüriti, a puf- 
fadtságot csakhamar csökkenti, az 
emésztést és a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbü­
lést szerez, Kérdezze meg orvosát.

antsns «BfltoiisBaasEiizT-seiii’s esesse»» sas»»
HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN

Prolongálnunk kellett, 
igy ma játszuk utoljára

péntek Kézit
mert csak mai napon tölti be 

műsorunkat

Paramount világhiradó

Előadások 6, 7 és 9 órakor

Ma : Jávor Pál. Dajka Margit, 
Kabos Gyula, Mály Gerő 

főszereplésével a

Torockói
roeoyaSSzooy
Indig Ottó páratlan sikerű 

vigjátéka

Előadások: 5, 7 és 9 órakor
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Elrontontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bélzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo­
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, fotoeikkekszaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
PetríkOQl SZENTANNA-ü 5

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó.

I november 1-től kiadó.
Értekezni lehet Városháza I. e. 

37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaiK- 
lap, fayencelap, „SEMPERNOV A“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca ti sz. teiepen. — 
Telefon 10—93.

Elárverelek folyó hó 13 án d. e. 
fél 9 órakor Debrecenben Elep 
puszta 2 szám és folytatólagosan 
Elep 5—6 és 12 sz. tanyán 1937 
pengőre becsült búza, sertés és e- 
gyéb ingókat. Lőrincz Endre bíró­
sági végrehajtó.

Ei

mmmi
Heti műsor:

A Csokonai színház október hó 
7 én, pénteken díszelőadással nyit­
ja meg kapuit. Színre kerül az 
idei legnagyobb operettsiker. Er­
délyi Mihály irredenta daljátéka :

„Legyen úgy mint régen volt!“
Pénteken prömierbérlet 1, szám.
Szombaton, vasárnap délután és 

este bérletszünet,
Hétfőn, 10 án A bérlet 1 szám.

mmtwiumtuunmtttnnmmnmmiiwmtnnimu
Arádíó minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10,00, 12‘30, 4" 46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12'00, T2Ü, 4'45 ős ÍO'OO-lO-6 
köiötti időben pontos időjelzést, idéjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péotek
4.15 A rádió diákfélórája.
Utána: Ifjúsági közlemények,
5 Hanglemezek.
5.50 Sportközlemények.
6 Lászlóffy Margit zongorázik.
6 30 Pap Viktor előadása.
7.10 Szalonzenekar.
8.10 Magyar irok estje.
10.05 Az 1. határőrezred zenekar. 
10.45 dr. Mortada orvos előadása. 
1Ü20 Weidinger Ede jazzenekara.

Szonjbat
10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12.05 Laky Tóth Erzsi énekel. 
1.30 Hanglemezek.
4.15 Hárman mesélünk.
5 Mészáros József előadása.
6 50 Egy zongoranövendék álma. 
7.10 „Mit búsulsz kenyeres.“ Ha­
di életképek a kuruc világból. 
Majd: Udvarhelyi Erzsébet előadása.

Ä L F 0 L P
As egésg magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér, 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken t.40 P 
Baerknsctőtég és x:atióhiTavai 
Debrecen, Piac utca 41 nám.
RENDELJE MEG MEG MAi

Adja fel naég ma hirdetését! M

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 »Ü sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszédes! körből, vagyis vidékről, 
akar tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alabb megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételere jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­

AZ „A L F Ö L D“
eredeti regény»,

ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
leutendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területere be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást kepez, 
melynek során a mulasztó 1 1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki 
tett fogyasztási adó illetve ado- 
pótlék nógyszere&;összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Debrecen, 1938 övi október 4.
Városi adóhivatal

SyUfiosság az 6perá6an
Detektiv történet

Irta:
SZEN.ES JENŐ
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Mire végre megértette a rendőr, 

hogy mit akar tőle a házmester, 
sietős léptekkel indult ő is neki 
az útnak a bérkaszárnya felé, ma­
ga mögött hagyva a lihegő em­
bert.

A rendőr jelentkezett Ludwig- 
nál s közben egy pillantást vetett 
a díványra s mindjárt tisztában 
volt a történtekkel.

— Maradjon itt, senkit be ne 
eresszen, mig vissza nem jövök, 
megyek telefonálni a rendőrségre 
— adta ki az utasítást a rendőr­
nek Ludwig s ezzel már indult is 
kifelé a lakásból. A rendőr elkí­
sérte az előszoba ajtajáig s ott 
megállt szoborszerü merevséggel, 
mint égy élő tilalomfa,

Ludwig ahogy leért az uccára, 
körülnézett, hogy hol találna leg­
közelebb telefont, Két házzal arrébb 
gyógyszertár volt, egyenesen oda­
indult, mert tudta, hogy ott min­
den körülmények között kell tele­
fonnak lenni.

Ahogy jelentkezett a rendőrség 
központja, Biei felügyelőt kérte 
kapcsolni. Pár pillanattal később 
a drót másik végén megszólalt a 
felügyelő. Ludwig pár szóval elő­
adta a történteket. Szavaira elő­
ször egy füttyentés volt a válasz, 
majd kis szünet után utasította a 
felügyelő, hogy maradjon a szín­
helyen, ő azonnal jelentést tesz a 
kapitánynak és után» ő is kimegy 
a helyszínre.

Amig telefonált Ludwig, tekin­
tete a gyógyszertár orajára tévedt. 
Bosszúsan állapította meg, hogy 
már félkilenc is elmúlt. Először 
mérgelődött, hogy nem tudja be­
tartani szavát, nem tud kilenc 
órára megjelenni az Operánál, 
ahol barátja, Paul várja. — Aztán 
hirtelen aiviilant a fején, hogy a 
kilenc órás dologból most alig ha 
lesz valami, hisz ez az újabb do 
log mas fordulatot adott az egesz 
ügynek.

A beszélgetés befejezése uian 
Ludwig visszaindult a bérkaszar 
nyába. Alig ért fel az emeletre, 
amikor hallotta, hogy az épület 
előtt autó állt meg.

Folytatása következik)

ÓJÁRA*

A szól erősödése. Több helyen 
eső. A hőmérséklet alig változik.
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